
I.C. “Enea Talpino” – Nembro 
CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI    
 
VERBALE N. 1  DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO 
DEL 26.10.2017 

Alle ore 15.00 presso la Sala Consiliare si riunisce per la prima volta il Consiglio Comunale dei Ragazzi. 
L’Assessore Picinali comunica che saranno sempre convocati, insieme agli eletti, tutti i candidati, per 
permettere un lavoro di maggiore condivisione. 

Presenti: Mohamed A., Flavia A., Pietro B., Gianna B., Emma B., Lisa B., Michele B., Alessandro C., Nicola C ., 
Irene C ., Emma C .,Mattia D., Rosalia D., Martina F., Marta F., Mariam D ., Jennifer G., Charity I., Roberta 
M., Anna M., Sebastiano M., Edoardo M ., Adele P., Benedetta P., Giulia P., Rebecca R., Matteo S ., Cristiano 
Z., Matteo Z. 

Prof. Castaldi Lucia e Fenu Manola, consigliere delegato Marcassoli Katia, assessore Picinali M. Graziella. 

- Appello e presentazioni. 
- La Prof Castaldi comunica che le famiglie dovranno compilare l’autorizzazione per le foto. 
- ELEZIONE DEL SINDACO. De Michele Mattia ha ricevuto la maggioranza delle preferenze, quindi si 

propone di eleggere lui come sindaco. Si procede alla votazione per alzata di mano. 
n. 22 sì 
n. 5 no 
n.1 astenuti 
 
 SINDACO DEL CCR  MATTIA DE MICHELE 

       - ELEZIONE DEL VICE SINDACO. Si propone di eleggere una ragazza, Brignoli Lisa e Fossati Marta sono le                
prime due in ordine di preferenze ricevute. Si procede alla votazione per scrutinio segreto. 

             Lisa n.15 

             Marta n.11 

             Astenuti n.2 

             VICESINDACO DEL CCR  LISA BRIGNOLI 

- Alle ore 15.40 arriva Angotti Flavia. 
- SCELTA GIORNO PER GLI INCONTRI. Viste le disponibilità, si stabilisce che il giorno più favorevole è il 

giovedì. 
- Le prof Castaldi e Fenu presentano le attività già in programma : 

1. Presentazione del monumento ai caduti ai compagni delle classi terze 4 novembre. 
Componenti del CCR che prepareranno la presentazione: Adele, Mattia D, Jennifer, Flavia, 
Michele B, Marta, Lisa, Pierluigi. La prof. Castaldi consegnerà i testi da studiare. 

2. Tutti i ragazzi sono invitati a partecipare alla celebrazione pubblica il 5 novembre . Seguirà 
invito ufficiale. 

3. Domenica 12 novembre ore 17 presso il Modernissimo, concerto Alpini.  I ragazzi 
consegneranno le medaglie ai parenti dei caduti durante la 1 guerra mondiale. 



4. Raccolta fondi Telethon 16-17 dicembre.  
5. In occasione della Giornata della Memoria verrà allestita una mostra con le riproduzioni dei 

disegni dei bambini di Terezin-Praga. I ragazzi del CCR verranno formati per guidare i visitatori. 
6. Prossimo incontro programmato per giovedì 16.11.2017, seguirà la convocazione. 

 
L’incontro si conclude alle ore 16.30 
                                                                                                      
Verbalizza  Mattia  De  Michele 

 


